
 
 

令和３年５月定例教育委員会会議録 

  

令和３年５月定例教育委員会は、５月７日（金）大府市役所５階 委員会室１に招集し、次のとおり審議した。 
 
○ 出席した委員 

一番席委員 西村 和子       二番席委員 冨田 良平       三番席委員 竹中 万里 
四番席委員 淺井 宣亮       五番席委員 永田 司 

 
○ 議案説明のため出席した事務局職員 
教育長、教育部長、主席指導主事、学校教育課長、指導主事（２）、学校教育課学校総務係長、学校教育課学

校施設係長、学校教育課放課後係長 
 

○ 傍聴者 
無し 
 

○ 提案議案 

議 案 第 27号 令和３年度教育費補正予算（６月議会）について 

 28号 第57回公益社団法人 中部日本書道会半田支部 学童書道展の後援申請について 

 29号 2021年 税に関する「絵はがきコンクール」の後援申請について 

 30号 オペラ「魔笛」の後援申請について 

報告事項  １号 小中学校現況報告について 

 ２号 大府市立学校評議員の依頼について 

 ３号 大府市教育支援委員会委員の委嘱について 

 ４号 大府市適応指導推進会議委員の依頼について 

 ５号 大府市いじめ問題対策連絡協議会委員の委嘱について 

 ６号 大府市いじめ問題対策委員会委員の委嘱について 

 ７号 令和３年度大府市近接中学校ソフトテニス大会の後援申請について 

 ８号 第37回若葉カップ全国小学生バドミントン大会県予選の後援申請について 

開会時間 午後 1時30分 

閉会時間 午後 2時12分 



 
 

 

発 言 者 要 旨 

教育長 それでは、ただいまから５月の定例教育委員会を始めさせていただきます。 
まず、前回の会議録につきましては、先ほど教育長室で御承認いただきました。ありがと

うございました。 
続いて教育長報告に入ります。前回が４月８日でしたので、それ以降につきまして御報告

いたします。４月１２日、各校の代表にお集まりいただき、学校予算説明会を行いました。

今年度予算の内容説明及び確かな執行について依頼をいたしました。４月１４日、学校医、

歯科医、薬剤師の代表及び各校の代表にお集まりいただき、大府市学校保健会総会を行いま

した。今年度の健康診断から各種検査等の実施内容について御承認いただき、また、各校の

コロナ禍対応について情報交換を行いました。４月１６日、今年度初のＩＣＴ教育推進委員

会、それから給食主任会議に出席し、今年度も一層の進展を図っていただくようお願いいた

しました。４月２１日、今年度初の大府市初任者研修会に出席し、出席者２４名の方々に、

私からの期待を述べさせていただきました。 
以上です。 

教育長 それでは協議事項に入りたいと思います。議案第27号「令和３年度教育費補正予算（６

月議会）について」事務局説明をお願いします。 

学校教育課長 議案第27号「令和３年度教育費補正予算（６月議会）について」説明いたします。（以下、

提案理由等資料により説明） 

教育長  最後に、学校教育課長から話がありましたように、愛知県からの委託ということですが、

元々は公募でしたが、どこの市町も研究をやっている余裕がないので、手を挙げなかったと

いう中で、大府市や春日井市のように、先進地域で御協力いただけないかという意味合いも

含めてお話がありましたので、ぎりぎりのところでお受けすることになりました。 
この件につきまして御意見、御質問等よろしいでしょうか。 

 はい、西村委員お願いします。 

西村委員  小学校も中学校も具体的に何年生を対象とした事業になるのでしょうか。 

教育長  事務局いかがでしょうか。 

指導主事 大府中学校が２年生で全クラス、共和西小学校が６年生で４クラスを予定しています。 

教育長 はい、ありがとうございました。その他いかがでしょうか。 
はい、淺井委員お願いします。 

淺井委員 オンライン英会話サービスですけど、具体的にはどのような形になるのでしょうか。一人

一人なのか、例えば、教室で全員がたくさんの相手がいて、一斉にできるものでしょうか。

一人一人オンラインで実施するのであれば、時間的に結構無駄が多いような気もしますし、

皆が一斉にできるのであれば、とても効率的なシステムのような気がするのですが、どのよ

うな感じで事業が進んでいくのでしょうか。 



 
 

発 言 者 要 旨 

指導主事 まだ細かいところまでは詰められていないところですが、事業計画の中では、１対１で一

斉に行う形で計画しております。 

教育長 はい、ありがとうございました。その他いかがでしょうか。 
はい、冨田委員お願いします。 

冨田委員 小学校の方で、ケビーを使って、プログラムしたもので動くロボットということですけど、

自分で作ったプログラムで動くものだから、子どもにとってはプログラムの楽しさとか、充

実感とか、そういったものをしっかり味わえて、すごくいいと思いますが、どういうロボッ

トでどのような動きをするのか教えてください。 

教育長 事務局いかがでしょうか。 

主席指導主事 昨年度の例ですが、小型のロボットで、手が動き、ローラーが付いていて、３６０度回り

ます。あと表情が画面に出て、表情もプログラミングで動かすことができます。子どもがタ

ブレットのアプリでプログラミングをして送ると動くもので、非常にたくさんのことができ

るようです。２次元で動くものを３次元で実際に見ることができるようなロボットになりま

す。 

教育長 現物を見ていただければよいのですが、昨年は教育委員会に暫く置いていましたけど、ま

た機会がありましたら見ていただけるようにしたいと思います。 
はい、ありがとうございました。その他いかがでしょうか。 
はい、永田委員お願いします。 

永田委員 小学校の方は共和西小学校で６年生４クラスですが、中学校は２年生の８クラス全部で、

１対１のオンライン英会話をやるのでしょうか。 

指導主事 ８クラス一斉にということではないのですが、基本的に英語の授業の時間内で行いますの

で、最大２クラス同時に実施することは想定されると聞いております。１回２０分で３回を

予定しています。 

永田委員 はい、分かりました。どうやって実施するのか意味が全然分からなかったのですが、また

詳細が分かりましたら、参考までに教えていただけたらと思います。よろしくお願いします。 

教育長 はい、ありがとうございました。その他いかがでしょうか。 
はい、竹中委員お願いします。 

竹中委員 このケビーを使ったロボットによるプログラミング教育であるとか、オンライン英会話と

いうのは、いずれ当然みんながやるような基本的なことなのでしょうか。今この学校だけが

やるわけですが、そういう内容として、ただ興味づけなのか、元々こういうった授業はどん

どん広げていってやるべきことなのかについて分かりますか。以上です。 

教育長 事務局いかがでしょうか。 



 
 

発 言 者 要 旨 

指導主事 プログラミング教育については、必修になりましたので、今年度についても、どの学校で

も展開しているところであります。ただ、ロボットプログラミングとなると、やはりお金も

かかったり、場所を選んだり、いろいろな問題は出てきますので、その点をまず研究校で実

践してみて、どの部分が展開できるか、ひょっとしたらもっと違ったロボットが出てくるか

もしれないですし、先のことはまた実践しながらになります。 

教育長 はい、ありがとうございました。その他よろしいでしょうか。 

 (質疑なし) 

教育長 それでは、議案第27号につきまして御承認いただけるということでよろしいですか。 

 (異議なし) 

教育長 ありがとうございました。議案第27号は承認いたします。 
続きまして、議案第28号「第57回公益社団法人 中部日本書道会半田支部 学童書道展の

後援申請について」、事務局説明をお願いします。 

学校教育課 

学校総務係長 

 議案第28号「第57回公益社団法人 中部日本書道会半田支部 学童書道展の後援申請につ

いて」説明いたします。（以下、提案理由等資料により説明） 

教育長  この件につきまして御意見、御質問等よろしいでしょうか。 
はい、永田委員お願いします。 

永田委員 昨年は中止され、今回申請していただいたということで、毎年一応実施されている中で、

児童生徒から作品を募集するために後援名義を使用するために申請されたようですが、実際

に３月にはもう募集はかかっているということでしょうか。事業計画書を見ると、３月に出

品要項発送と書いてあるので、作品を募集するための申請にならないような順番になってい

ますけども、たまたま今回は年度替わりで難しいところもありながら、１年空いてしまった

ので再度申請してきたということで、このような流れになったのでしょうか。 

教育長 事務局いかがでしょうか。 

学校教育課 

学校総務係長 

確かに事業計画書を見ますと３月で要項発送ということでございまして、この作品の募集

につきましては確認しましたら、それぞれの書道教室において子どもに案内しているという

ことでした。市町の教育委員会で学校を通じての募集ということではなさそうですので、こ

のタイミングでも大丈夫と考えております。 

教育長 はい、ありがとうございました。その他よろしいでしょうか。 

 (質疑なし) 



 
 

発 言 者 要 旨 

教育長 それでは、議案第28号につきまして御承認いただけるということでよろしいですか。 

 (異議なし) 

教育長 ありがとうございました。議案第28号は承認いたします。 
続きまして、議案第 29 号「2021 年 税に関する「絵はがきコンクール」の後援申請につ

いて」、事務局説明をお願いします。 

学校教育課 

学校総務係長 

議案第 29 号「2021 年 税に関する「絵はがきコンクール」の後援申請について」説明い

たします。（以下、提案理由等資料により説明） 

教育長  この件につきまして御意見、御質問等よろしいでしょうか。 
はい、竹中委員お願いします。 

竹中委員 先ほどの議題と重複しますが、実際に大府の子どもたちの応募実績は分かっていますか。

どのぐらいの子が参加したかは分からないままでしょうか。 

教育長 事務局いかがでしょうか。 

学校教育課 

学校総務係長 

今ちょっと事業結果の報告について持ち合わせていないのですが、報告の中には書かれて

いたかもしれないですけれど。確認はしていないです。 

教育長 はい、ありがとうございました。その他いかがでしょうか。 
はい、冨田委員お願いします。 

冨田委員 不思議に思ったのでお伺いします。絵を募集すると大体普通は画用紙サイズの大きさで募

集しますけど、絵はがきと言ったら小さな紙になりますので、そこに置き換えて、それも難

しい税の絵を書いての応募ということになりますが、絵はがきにする何か特別な意味はある

のでしょうか。 

教育長 事務局いかがでしょうか。 

学校教育課 

学校総務係長 

なぜ絵はがきかというところまでは確認をしておりません。 

教育長 はい、ありがとうございました。その他よろしいでしょうか。 

 (質疑なし) 

教育長 それでは、議案第29号につきまして御承認いただけるということでよろしいですか。 



 
 

発 言 者 要 旨 

 (異議なし) 

教育長 ありがとうございました。議案第29号は承認いたします。 
続きまして、議案第30号「オペラ「魔笛」の後援申請について」、事務局説明をお願いし

ます。 

学校教育課 

学校総務係長 

議案第30号「オペラ「魔笛」の後援申請について」説明いたします。（以下、提案理由等

資料により説明） 

教育長  この件につきまして御意見、御質問等よろしいでしょうか。 
はい、冨田委員お願いします。 

冨田委員 内容を見てみますと、過去の実績もありますし、子どもたちにとっても、情操教育的にも

良さそうですし、興味がある御家庭ですと親子連れで出かけられるのではないかと思います

ので、後援することに特に問題はないと思います。しかし、いま状況が状況でコロナ禍でも

ありますし、８月頃にはどのような状況になっているか分からないものですから、条件とし

ては、やはり国や県から出ているガイドラインをしっかりと守るという条件をつけて後援し

たいと思います。 

教育長 はい、ありがとうございました。その他いかがでしょうか。 
はい、淺井委員お願いします。 

淺井委員 １点お願いします。スタッフのところを見ると、作曲、台本、指揮、演出、演奏、合唱と

なっているのですが、出演という側のいわゆる独唱みたいなところはプロがやられるのでし

ょうか。 

教育長 事務局いかがでしょうか。 

学校教育課 

学校総務係長 

こちらの団体に確認しましたら、出演者についても裏方のスタッフにつきましても、この

団体だけではとても賄えないということで、どちらもプロの方にお願いしているそうです。

そういった方々の出演料といいますか、必要な経費ということで計上していると伺っており

ます。 

教育長 はい、ありがとうございました。その他よろしいでしょうか。 

 (質疑なし) 

教育長 それでは、議案第30号につきまして御承認いただけるということでよろしいですか。 

 (異議なし) 

教育長 それでは、議案第30号は承認いたします 



 
 

発 言 者 要 旨 

それでは協議事項につきましては以上です。続いて４の報告事項に入ります。 

主席指導主事 報告事項１号「小中学校現況報告について」報告 

学校教育課長 報告事項２号「大府市立学校評議員の依頼について」報告（以下、資料により説明） 

学校教育課長 報告事項３号「大府市教育支援委員会委員の委嘱について」報告（以下、資料により説明） 

学校教育課長 報告事項４号「大府市適応指導推進会議委員の依頼について」報告（以下、資料により説

明） 

学校教育課長 報告事項５号「大府市いじめ問題対策連絡協議会委員の委嘱について」報告（以下、資料

により説明） 

学校教育課長 報告事項６号「大府市いじめ問題対策委員会委員の委嘱について」報告（以下、資料によ

り説明） 

学校教育課 

学校総務係長 

報告事項７号「令和３年度大府市近接中学校ソフトテニス大会の後援申請について」報告

（以下、資料により説明） 

学校教育課 

学校総務係長 

報告事項８号「第37回若葉カップ全国小学生バドミントン大会県予選の後援申請につい

て」報告（以下、資料により説明） 

教育長 ありがとうございました。以上で終わります。 

それでは、６月の出席依頼についてお願いします。 

学校教育課長 報告 


